

Зачем Величко кипятит котёл с водой

Уже вторую неделю мэра Тайшетского района и его администрацию никто не поливает грязью. И всё потому, что в короткий отпуск скоростно отправлена пресс-секретарь Тайшетской районной думы Эдита Зуева.

Не будем впадать в политические дремучести, а на языке родных осинок рассмотрим суть происходящего на нашей территории. Скажем сразу: ничего хорошего не происходит. Кто-то, словно американский агент, вносит в нашу жизнь разброд, шатания и сумятицу.

Но проклятые американцы, будь они трижды неладны, совсем ни при делах. У нас завёлся свой, родной, доморощенный разрушитель. **Александр Величко**, председатель районной думы, совершенно неожиданно стал на практике использовать издревле известный принцип: «Разделяй и властвуй». А глашатаем товарища Величко является широко известная **Эдита Зуева**, его пресс-секретарь.

На муниципальной службе Эдита Владовна (*здесь никто ничего не перепутал – отчество она носит именно такое*) состоит очень даже не первый день. В районную власть проникла в 2005 году – одновременно с избранием на должность мэра Тайшетского района **Анатолия Зелезинского**.

Зелезинский и до этого дважды избирался в мэры района – в 2000 и в 2004 годах. Но именно в 2005 году он стал главой объединённой территории – к району были присоединены Тайшет, Бирюсинск и Юрты, прежде функционировавшие автономно.

Зуева в октябрьских выборах 2005 года приняла активнейшее участие – она, не смыкая глаз и почти не уставая, трудилась в избирательном штабе Зелезинского. После его феноменальной победы на выборах (он получил 69% голосов избирателей) Эдита Владовна крепко занырнула под надёжное крылышко супругов Зелезинских и стала пресс-секретарём и застёгивателем пуговичек новоявленного мэра объединённой территории.

Потом были пять лет бесталанных песнопений в адрес Адамыча. По поводу и без такового. Как правило – без. Мэр посетил... Мэр встретился... Мэр открыл там чего-то... (Хотя при том мэре ничего памятного открыто не было. Как и при нынешнем.)

А когда Господь взглянул в лице Анатолия Зелезинского, она с тем же рвением стала служить следующему мэру – Виталию Кириченко. Затем перебралась в аппарат районной думы, к старой знакомой – **Галине Зелезинской** (потому что из номенклатуры обычно выходят только вперёд ногами).

Но всё это - только предыстория. А настоящая история впереди.

ПУТЬ КОРЕНАСТОГО СПАСИТЕЛЯ

Жил-поживал да гиперактивно добра наживал некий **Пётр Андреевич Москаленко**. Не станем подробно останавливаться на его героическом прошлом. Скажем только, что Пётр Андреевич цельных восемь лет просиживал брюки в Законодательном собрании Иркутской области. Потом, в 2004 году, он нечаянно проиграл выборы **Сергею Мутовину**. Но депутатство, видимо, штука с неким наркотическим содержанием. Поняв, что жить без мандата совсем не можно, Пётр Андреевич решил пойти ну хотя бы в местные депутаты. И пошёл. А потом стал председателем Тайшетской районной думы.

Стоит добавить, что именно при Москаленко председательская должность стала платной – до него все главы районной думы работали на чистейшем энтузиазме.

Царствовал он совсем недолго: Петра Андреевича поймали на том, что тот служит двум господам одновременно – многострадальному Тайшетскому району и сидельцам тюрьмы в Новосибирске. Это не понравилось прокуратуре, поэтому товарищу Москаленко пришлось срочно сделать выбор.

И он его сделал. Естественно, не в пользу жителей района, а в пользу заключённых. И не из большой к ним

любви, а из тех только соображений, что хлебушек там ощутимо вкуснее. Москаленко с размахом шире, чем размах крыльев у типичного орла, швырнул свой мандат на стол. Мандат с грохотом шмякнулся...

И многострадальный Тайшетский район стал ещё многострадальнее. Мы посреди полного здоровья остались без главы представительной власти и депутата в одном лице. Их - депутатов - у нас вроде и так немало – 21. Но ведь всякому дураку понятно, что чем больше у народа слуг, тем народу живётся легче и радостнее.

Оставшиеся думцы стали избирать себе нового председателя из числа самих же себя. Бились целый год! И всё без толку. В зале заседаний зашкаливали амбиции, именуемые в простонародье самодурством.

И, когда уже все возможности и вариации были исчерпаны, явился *спаситель*. Александр Владимирович Величко. Его в сентябре 2013 года избрали в депутаты взамен нокаутированного Москаленко. Буквально с порога Величко был избран председателем думы.

Вино лилось рекой. А потом новый спикер вышел на работу.

В думе при коренастом председателе новая жизнь не закипела. Но Александр Владимирович вдруг впал в спасительный раж. Ему понравилась роль спасителя. И однажды он понял, что плавает слишком мелко - пора в мэры.

Мэрскими амбициями он страдает давно. Ещё в 2012-м, когда тайшетцы по недоразумению избрали на должность главы города **Александра Заику**, нынешний районный спикер хотел с ним побороться за этот пост. Но добрые люди (светлая им память) его благоразумно остановили.

Величко решил отсидеться до лучших времён. Он продолжал управлять крупными городскими котельными (ШПЗ, ТКСи) и попивать пиво. И дождался. Подфартило!

Всё же и это была только предыстория. А сама история – впереди.

Вообще, если смотреть с точки зрения действующего законодательства, то на любом уровне две ветви власти – исполнительная и законодательная – должны быть в оппозиции друг ко другу. То бишь на федеральном уровне Госдума должна противостоять Правительству страны. На региональном – Законодательное собрание обязано изначально быть против Правительства области и его идей. Ну а на местном – всяческие думы должны работать в противовес администрациям.

Но, что очень важно, деятельность власти так или иначе должна быть направлена на служение народу (простите за мерзкий пафос).

На деле же мы видим, что эти ветви повсюду срослись. И везде рулит власть исполнительная. А законодательная является только придатком, призванным послушно соглашаться.

И только в Тайшетском районе – только у нас – торжествует абсолютная справедливость. Мы с удивлением наблюдаем потрясающую картину: законодательная власть (то есть дума) активно противостоит исполнительной власти (то есть мэру **Кириченко** и его администрации).

Это, по логике вещей, подразумевает, что местные законы должны быть адекватными и направленными исключительно на решение проблем населения. И что эти законы не будут удобными исполнительной власти и уж точно не станут отражать её притязаний.

Но по факту районная дума (точнее, некоторая её часть) во главе с председателем объявила настоящую войну районной администрации.

Расчехлять стволы, заваливающие со времён Первой Мировой, или извлекать арбалеты ни одна из сторон не стала. Не те времена. В девяностые постреляли вволю. Теперь невероятную моду приобрели войны информационные.

К примеру, олигарху Д. по какой-то причине очень перестал нравиться губернатор Г. Чтобы скинуть губернатора, олигарх оптом и в розницу скупает федеральные и региональные СМИ (не целиком и полностью, а только необходимые печатные площади или эфирное время). И эти СМИ начинают днём и ночью всячески мочить губернатора. Итог для последнего часто бывает плачевным.

ДИРЕКТОР ЛЖИ

Вот эту методику и решил испробовать председатель Тайшетской районной думы. Затеянная им атака направлена на мэра и администрацию района.

Надо сказать, что особую значимость такие информационные войны приобретают в период избирательных кампаний. У нас выборы мэра ещё далече, но полукандидат Величко уже открыл пальбу чуть ли не из всех имеющихся в районе стволов. Главное артиллерийское орудие - телепрограмма пресс-центра районной думы, транслируемая в эфире телеканала «Арго ТВ8». Программа называется «Депутатский час», но думцы отчего-то упорно кличут её «Сельским часом». Потом эти, написанные для слухового восприятия тексты, в чистом виде публикуются в «Бирюсинской нови».

Мракобесие это выглядит так. В каждом без исключения населённом пункте района есть целый спектр проблем, которые не решаются властями годами и десятилетиями. Власти – то ли не хотят, то ли не могут. То ли просто руки не доходят.

И тут на сцену выходит спаситель Величко. В какой-нибудь деревне он великодушно выслушивает проблему, вникает в неё и предлагает пути решения. Всё это великолепиие верный оруженосец Эдита Зуева, получающая свою зарплату, кстати, из районного бюджета, снимает на киноплёнку. Но отнюдь не для истории, а для того, чтобы продемонстрировать на канале «Арго» жителям города и района.

В сюжетах Эдиты рефреном и красной мыслью проходит единственное соображение: первые враги и вредители в районе – это мэр и его команда. Но спаситель-то знает, как решить любую проблему в любом населённом пункте района. Он - якобы этакий благодетель, который, заменив нынешнее чиновничество, вмиг всё отремонтирует, построят, облагородит и золотишком сдобрит.

Вам сказать, как реагирует мэр, или сами догадаетесь?

Мэр молчит. Хоть убейся: молчит - и всё тут!

И терпит, когда его же салом бьют ему же по мусалу.

Вернёмся к Величко. Ни одной проблемы он пока не решил. И не решит. Потому что это не в его компетенции. Его задача - районные закончики принимать. Он может разве что извлечь из своего кармана денег на банку краски или привлечь знакомых бизнесменов, которые нуждающимся забросят куб третьесортной доски.

И ещё. Совершенно непонятно, из чьего кармана оплачивается сама трансляция скандальной и якобы правдивой передачи, якобы изобличающей власть. Районный бюджет это дело не финансирует точно. В то, что канал «Арго» делает это из альтруистских побуждений или из соображений благотворительности, верится с очень большим трудом. Стало быть, платит некое третье лицо?

Может, коррупцией попахивает, господин прокурор **Андрей Аштуев**?

А как считает наша хваленая контрольно-счётная палата и её рьяный председатель **Валерий Чабанов**?

Что ещё весьма примечательно: до некоторых пор эта программа ещё и выкладывалась на сайте самой районной администрации!!! А недавно все архивы как ветром сдуло. Почему столь серьёзная структура, как районная дума, вдруг решила замести следы своей откровенно вредительской деятельности, расшатывающей политическую ситуацию? Напакостили – и в кусты. Не по-пацански.

Картина маслом: товарищ Величко очень неаккуратно тянет одеяло на себя и пытается подменить собой – представителем законодательной власти – исполнительную власть. Вроде можно бы и спокойно к этому отнестись: ну катаясь, ну балаболь. Мы привыкли к балабольству чиновников. Но смиряться с этим не хочется. Величко раскатывает за народные деньги. Эдита - тоже.

Правительство области уже в курсе сложившейся ситуации.

Алло, граждане чиновники! Попрдержите-ка коней!

Ваши коллеги в Братске, Ангарске, Усолье шутили такие же шутки. А в итоге - политический кризис и безвластие. И в первую очередь, жертвами этих безумных игрищ становилось население. Потому что в котле с кипящей водой нет холодного места.

У нас же пока просто лебедь и рак... Но ненароком откуда-то может вынырнуть и щука. Тогда не до шуток будет всем.



Наш спаситель Александр Величко летом 2013 года. В тот период он был главным начальником всех крупных тайшетских котельных. А уже к концу того же года неожиданно открыл в себе массу новых способностей.

Автор: Андрей Лаховский © Babr24.com СКАНДАЛЫ, 👁 9492 11.08.2014, 00:38 📌 1502
URL: <https://babr24.com/?ADE=127861> Bytes: 11720 / 11080 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Лаховский**, редактор политической информации NewsBabr.com.

На сайте опубликовано **1349** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)